

106 學年度下學期 『 學校家長日 』 各班建議案彙整表

類別	班級	家長建議案	學校答覆
校園設施規劃與改善 (學) (總)	102	請說明學校的遊戲區維修及建設的狀況。	<p>(學務處回覆)感謝家長們的意見!學生的安全還是最主要的考量,依據現行的法規遊樂器材的設置考慮了各種小朋友發生危險受傷的可能性,以保障小朋友的安全及快樂的遊戲。本校因遊戲器材老舊、為避免學生受傷且不符修理成本因而拆除,並已通報市府申請新設。</p> <p>本校已於 105 學年度教育局統一調查遊樂設施損壞情形中填報,市府在統一採購過程為求周全讓家長及小朋友久等,本校俟教育局通知後會儘速辦理設置作業。</p> <p>(總務處回覆)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 學校遊樂區由於法規要求,遊戲器材與邊界距離有明確限制,106 年經相關單位勘驗結果已明顯不符合規定。 2. 原遊樂區內器材已使用數年,損壞、老舊,明顯有安全疑慮,學校雖不斷修繕,但危險性日益嚴重。加上學校為開放校園,年紀稍大的孩子與青少年不當使用,造成損壞加劇。因此為符合法規並兼顧秀朗孩童安全,必須安排拆除另覓他處建置。 3. 目前學校要找出適合建置遊樂器材的地方相當困難,總務處建議攀岩場旁坡地處規劃移樹整建,然建造成本所費不貲。 4. 學務處體育組自去年不斷向體衛科爭取經費,今年仍會繼續努力爭取,希望能獲得教育局全額補助。 <p>1. 3 號門附近積水問題將再邀廠商會勘,因必須將沙坑存廢或移動位置一併納入考量。</p> <p>2. 老鼠問題困擾學校已久,學童留下的</p>
	103	希望貴校能增設兒童遊樂器材,以提供學童於課餘時間,有更多活動身心之去處。	
	110	遊戲區之溜滑梯等器具是否會更新?	
	113	溜滑梯和體適能區都已拆除,目前校內皆無低年級學生遊戲區,請問會再增設嗎?孩子很期待~	
	113	請問遊樂設施和體適能區何時可以修復完成?很難得看到沒有遊樂設施的小學,秀朗是唯一的。	
	114	校園的遊樂設施拆掉,是否會原地重建?或是其他替代方案?孩子回家都會惋惜沒有設施可玩。	
	116	為什麼溜滑梯不再裝設?為什麼沒有盪鞦韆和翹翹板等遊戲器材呢?	
	211	請校方以公告方式向全校(包括附幼)家長說明未來是否規劃於校內設置遊樂器材,(若確定設置)遊樂器材的位置與建置時程,若目前校內各處室(包括附幼)及專業人士(建築師與結構技師)的討論仍莫衷一是,則請校方至少公告目前討論進度以利週知。	
	213	希望能增加遊樂設施,讓小朋友下課有地方能玩。	
	407	小朋友很喜歡溜滑梯等幼兒園前的遊戲區,拆除後是否還會重建?	
	508	請校方以公告方式明確告知全的家長未來校內是否設置遊樂場,若是,請條列建置時程表;若否,請盡速告知不再興建之緣由(如專家會勘意見或各處室與幼兒園計畫),並說明未來該空地的使用方式。	
	211	三號門附近遇雨積水問題仍未改善,請校方盡速連同沙坑積水問題(是否遷移沙坑問題)一併處理。	
508	三號門沙坑遇雨常積水,請學校設法改善;另外鼠患及蚊蟲問題也請積極應對處理。		

類別	班級	家長建議案	學校答覆
	608	學校防治鼠疫有無積極作為?雖然教室已無任何食物,但老鼠依然咬食物到教室或學生座位上,容易有傳染病之蔓延。	食物及似乎可食用的教學教具,加上校內外水溝形成老鼠繁衍的有利條件。總務處將在四月初進行投藥,希望能控制老鼠的繁殖。
	211	請校方協助處理鼠患和蚊蟲叮咬的問題,不但沒有改善反倒日益嚴重。	
	212	可以裝紗窗嗎?蚊子很多。	<p>(學務處回覆)</p> <p>學校每週均在清查並去除學校積水及蚊蟲滋生處、常發現死角或是草木茂盛處偶有瓶罐或袋子等垃圾,裡面都會有些許子子,而這也是蚊蟲的主要來源。學校每日的環境清潔常抵不過一時的貪圖方便。學校仍會持續宣導小朋友養成良好的生活習慣,也請父母親幫忙讓小朋友有良好的生活習慣。我們的環境—我們一起來維護、當環境被破壞是大家都受害。</p> <p>(總務處回覆)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 衛生局每年有 3 次免費校園消毒,時間固定為 4 月、7 月、11 月,消毒最好是 2~3 個月消毒一次,而在今年 2 月 13 日全校水溝已撒子子粉做為防治,預計 3 月份會再撒藥一次。 2. 學校樹木茂盛,陰暗處多易聚集蚊蠅,已交代職工將樹木進行疏枝修剪,期盼因陽光照射而減少蚊蟲孳生。 3. 補強工程因經費有限,2 樓以上目前沒有經費可以裝置紗窗。但裝了紗窗後根據經驗,夏天空氣對流不順會造成教室內太過悶熱。不過,仍會持續向教育局或議員爭取經費裝設紗窗。
	213	上體育課小朋友常被蚊蟲叮咬,希望學校方面能多注意。	
	311	學校定期噴藥,清排水溝以減少蚊蟲。	
	407	智樓 2 樓教室整修工程之後沒有裝設紗窗,擔心天氣變熱會有蚊蟲蜜蜂等問題。	
	408	教室鄰近蝴蝶園蚊蟲多,希望學校可以配置紗窗。	
	409	智樓補強工程後,新的鋁門窗並沒有裝紗窗,在一樓的教室都有紗窗,2 樓以上並沒有安裝,而為了防蚊以及學童安全的理由,是否應該要裝上紗窗呢?懇請學校說明。	
	410	若學校有經費時,可否二樓教室也可裝紗窗紗門,因蚊子很多。	
	407	智樓 2 樓教室整修工程之後沒有裝設鐵窗,擔心安全問題。	
	407	希望學校可以為孩子的發展與健康,更換適合孩子的桌椅。	更換桌椅必須有經費挹注,將待學校較重大工程執行空檔時向教育局申請。其實學校都有定期進行課桌椅的維修。另外也會請老師要求孩子妥善、正確使用課桌椅。
	510	學校的桌椅設備希望能定期做維修。	

類別	班級	家長建議案	學校答覆
	404	請學校增設現在使用廁所的照明及合作社後面洗手台上的遮棚。廁所照明有點太暗，增設洗手台上的遮棚以防被淋濕潑水。	廁所照明是否不足，會再進行評估或更換。至於洗手台上加裝雨遮，會利用修繕小組會議進行整體實用及美觀的討論。
	501	為家長一致反應本班所處位置噪音汙染嚴重，懇請校長同意換教室或提出具體且及時的改善方案。	已擬妥向教育局申請經費更換側窗計畫，目前建築師已進行經費概算。
	507	學校各棟大樓陸續補強，教學大樓中空結構，倘遇地震，是否也有安全的疑慮，在校方是否有列入補強之計畫，以維師生之安全。	土木技師已經做過耐震評估，教學大樓目前耐震係數尚稱合格。
	508	請校方檢討公開招標流程，以避免未來再影響校內新設備建置，改善工程進行或校外教學之預定行程。	其實學校較重大工程都盡量安排在寒暑假進行施工，但施工期長或具急迫性的工程勢必也會在學期中進行。至於影響校內新設備建置，會密切注意，感謝提醒。
課程規劃及教學相關建議 (教)	113	建議課後班能多出去活動。	因大部分課後班家長的期望是要完成回家功課且要老師檢查，又因課後班是4個班級的學生編在同一個課後班，每班每天的作業量不同，每位孩子完成功課的速度相異很大。老師要帶孩子出去活動，為顧及安全，一定是全體行動，若是全部課後班學生在時間內完成功課，老師會帶孩子出去活動或安排其他才藝課程的。
	320	建議期末考至放假前的天數可再縮短些。	為了讓學生在學期結束之前拿到成績單和獎狀，期末考之後，級科任老師都要先批改考卷再計算成績，科任老師評量每位學生的成績之後，再給導師彙整全班學生在各科的行為表現，統計學期成績送出，由註冊組長審核、資訊組列印全校超過5000張以上的成績單與獎狀，又因新北市校務行政系統在學期末是全新北市的學校和老師都在線上作業，常常緊急時出現狀況，讓老師們與行政都很緊張。我們目前所排的時程已經是壓縮老師們的工作時間，希望家長們能體諒老師的辛苦，謝謝！
	408	平時考與期中考期末考的難度落差太大，是否能夠在難易上做一些平衡？平時的練習是否能再增加一些難度或變化？	學校僅期中評量和期末評量是由老師們統一命題，出題老師命題之後，學校經過雙向細目表、交叉審題會議和試題

類別	班級	家長建議案	學校答覆
	603	建議期中期末評量之題型應更靈活，而非以死記的題目居多(尤以社會特別明顯)	校對會議，由全學年和跨學年的老師交叉審題，程序很嚴謹。而平時考試由任課老師自行出題，有關平時考與期中考期末考的難度落差太大部分，會轉知老師們。
	603	試題難度應更難，更有意義!	
	515	社會科為什麼無科任教室?有些班級卻有?	依教育部和教育局的「國民中小學設備基準」，依校地面積和班級數，除了每班的級任教室，其餘的教室數皆有控管，科任教室應是跨領域共同使用，而非每位科任老師各一間教室。因秀朗國小之前最高峰時班級數達 220 班、學生數達 12000 人，現在班級數 119 班、學生數 3000 多人，所以才有較多的空餘教室當科任教室。我們在教室分配會議時，會依各年級和各領域課程考量，自然科老師上課要準備實驗器材，英語科老師要有視聽設備和教具，音樂老師上課要有鋼琴或鍵盤，每位音樂老師也要帶各項團隊練習與比賽，美勞老師教學會使用版畫機、曬畫機或陶器燒窯設備和美勞用具，學生創作或畫畫時需要大桌面…，有的老師是身體健康因素才能有教室，這些事項在全校教室分配會議時都會充分溝通，以學生學習為中心。
	508	未來高年級資訊教科書遴選，請該年級各班推薦具資訊相關工作背景或專業知識之家長代表參加，較能針對不同版本教科書之內容提出比較後選擇之建議。	教務處在這學期評選下學年度教科書時，會依家長建議，邀請各學年推薦具資訊相關工作背景或專業知識之家長代表參加，針對不同版本教科書之內容提出比較後選擇之建議。感謝家長良好的建議!
	613	希望科任老師在批改作業的標準能夠統一，不要讓學生無所適從。	轉達予科任老師知悉，檢討是否有家長反應之情形。
畢業典禮建議 (教)	605	畢業典禮是 6 月 15 日晚上 0630 舉行，若是當天要上課到下午 4 點，然而 6 點就要集合，這樣時間上實在太趕，所以請學校能在時間上再做一些妥善規劃，是否能上課半天，下午時段讓畢業生做妥善準備?	經與校長、畢業班老師們討論，6/15 畢業典禮當日，為讓學生有時間整理服裝儀容，端莊的參加人生階段重要的畢業典禮，改為 6/15 中午吃過午餐之後，中午 12 點放學，當日 18 點集合參加畢業典禮。這項決定已經請畢業班導師轉達給各班家長。
	608	畢業典禮為晚上 1830，當日學生上課與否?若全日上課，較無時間整理服裝儀容，建請學校有統一時間，再由導師通知。	

類別	班級	家長建議案	學校答覆
上放學相關問題 (學)	113	請問三號門突發狀況無法開啟時，學校的處理流程？建議應由校內校外提醒學生及家長，以免小孩害怕，家長擔心。	三號門未開啟，若是鑰匙遺失，糾察隊會至學務處領取備用鑰匙盡速開啟；若是鐵捲門故障，會知會外面等待之學生及家長，並盡速於門外貼告示通知，改由一號門進入學校。
	209	希望在上下課時間接送學童有騎車或開車的家長，在等待小孩的時間，讓車子熄火，減少四周的空氣汙染，麻煩請學校宣導一下，謝謝。	本校一直有上放學交安相關宣導，也請所有接送孩子的家長能夠配合，停等區
	211	請加強宣導家長於上放學時讓孩子於導護崗前下車，自行步行一小段路至校門口，以避免造成各門交通壅塞現象。	要熄火，保護大家的健康。不要在孩子面前做交通違規之行為，如穿越馬路、逆向等。最棒的是若能提早在交通崗哨前讓孩子下車，除了可以舒緩校門口壅塞之狀況，也能訓練孩子學習安全過馬路及獨立自主。
	414	希望能加強宣導，校園兩側外圍過馬路時，注意車輛勿穿越馬路，送孩子上課時請勿將車輛停在馬路中間讓孩子下車。	
	508	請校方加強宣導家長於上放學時段，讓孩子於各門導護崗哨下車，自行進入/離開學校，以紓解上放學時段各門壅塞狀況。	
校園宣導事項 (學)	211	勇樓三樓部分學生會於課間在走廊上玩騎馬打仗，騎在同學背上的學生高度可能高於走廊圍牆，容易發生危險，且經師長勸阻仍未改善，請加強宣導。	會再加強宣導勿玩「騎馬打仗」遊戲，不管在任何地點，此活動屬於高風險性，常會導致嚴重傷害。另亦會在教師早會及兒童早會宣導勸阻，以改善此一情形
	314	建請學校發展早自習變成早運動，提升孩子的健康及學習力。	運動好處非常多，在不影響課務進度為前提，尊重級任導師之安排。
	502	上學期班上有兩位同學在教學大樓的羽球場(下課時間)玩遊戲或走路互撞，導致受傷甚至短暫昏迷，家長建議 1. 請校方宣導及想辦法解決這高密度活動場地，學生跑步碰撞的問題。2. 並請校方要裝監視器，以防以後若有相似事件，發生爭議時，才有證據，或排除爭議時才能有所依據。	1. 學校一直宣導「走廊勿奔跑」。羽球場的部分以羽球活動為主，除了學校有動健康活動及體育課外，不適合學生下課在羽球場玩遊戲。會再加強宣導學生安全觀念，以及安排榮譽糾察隊登記管理。 2. 教學大樓目前已有建置監視器，以主要通道及出入口為主，球場部分也有，除非剛好在監視器死角。教育還是以宣導及改善學生行為為主，監視器為輔。
	515	學生下課時的遊玩場所？一樓羽球場？五樓？教學大樓至操場距離太遠。	下課時，教學大樓一樓主要提供學生打羽球。另五樓有一舞台且與六樓相通，常發現學生從舞台上危險往下跳的動作，或在六樓看臺奔跑嬉戲有墜樓之虞，比起操場活動的危險因子大增。五樓之開放再與五年級學年研議(或許班級輪流排班使用，管控人數；或是有家長志工能幫忙看)。

類別	班級	家長建議案	學校答覆
學生課後社團 (學)	102	請說明學校社團數量減少之原因。	★這學期的課後社團總數量比上學期增加，藝文類和上學期一樣開 14 個班招生，體育類開 13 個班，比上學期增加了 4 個班，但最後藝文類因為有 2 個社團報名人數不足而取消了。
	104	目前游泳社團只有甲乙兩班每週兩次，為了讓更多小朋友可以參加，建議可開為四班每週一次。	★這學期的課後社團有 10 個班未額滿，共計有 34 個缺額，有意願報名課後社團的學生，可以多留意校網的缺額公告。有些情形是部份學生報名搶到了名額卻在開課前又來退出、學校即時公告缺額，卻沒人注意到公告缺額情形、導致名額浪費了。
	111	在課後社團課程方面，除招生員額少外，可否增加現在比較熱門的 MV 流行舞或者兒童武術教學(兒童防身武術)，以增加兒童律動能力。	★課後社團並未限制每人只能參加一堂課，只要不衝堂是可以報名上課的
	111	希望社團數量及參加課數不要以一次為限。	★錄取方式依報名先後或電腦抽籤各有利弊，下學期會再謹慎評估後施行。
	115	課後輔導才藝課可報名人數太少，在 12 點 15 分進入已報名額滿。	★學校向來有要求課後社團老師若學生未到需與家長聯繫，以確認學生動向，會再多提醒各社團老師。但由於老師要上課又要連絡難免分身乏術、時間上會稍有延誤。請家長配合：若有缺課能事先通知學校，保障別人 就是保障自己。
	115	希望學校可增加星期六才藝課或體育課。	★為配合學校行事，上學期社團結束在 12 月底，下學期結束在 6 月中、畢業典禮前。
	115	建議學校課後社團名額可否增加？	★游泳技能學習如每周一次，為期 13-15 次比較沒有充分時間提高學童身體記憶及內化的效果。
	119	學校社團報名困難，而低年級較多時間參加社團，卻苦於無法報名。所以建議可於報名人數超過時，以電腦抽籤方式進行，並能增加中低年級的課後社團。	
	315	課後社團點名未到應聯絡家長，以確認孩子的動向。	★首先感謝家長的肯定、兒童節闖關活動已經辦了五、六年，同樣的關卡六年級今年將闖第六次、五年級將闖第五次……故今年特地轉換以熱鬧二手市集方式慶祝，希望在歡樂之餘亦能培養學生愛物、惜物、知福、惜福的美德。
	320	建議社團時間不要這麼早結束，可再增加一至兩週星期的次數。	★跳蚤市場~二手市集活動參加對象為一至六年級，低年級只是不設攤而已。 ★學校運動會已規劃園遊會，不適合再併入跳蚤市場，模糊活動學習焦點。
學生活動建議 (學)	103	希望貴校能保留往年富有特色之兒童節慶祝活動-童心童趣闖關活動，以給孩子們更多更豐富的兒時回憶。	★跳蚤市場~二手市集活動參加對象為一至六年級，低年級只是不設攤而已。
	107	兒童節活動能有低年級的活動。	★學校運動會已規劃園遊會，不適合再併入跳蚤市場，模糊活動學習焦點。
	110	兒童節是否會有適合低年級之慶祝活動？	
	517	跳蚤市場可以和運動會一起辦，比較熱鬧。	

類別	班級	家長建議案	學校答覆
	513	可否說明學校辦理畢業旅行的原則與流程，選擇旅遊地點的原則與方式，謝謝。	★畢業旅行的規劃是各學年老師開籌備會討論天數、地點、行程而定案。
	608	學生朝會能否改每月一次到操場舉行?若重要事項則由廣播宣達，避免全校集合在操場，勞師動眾又只是簡單宣導而已，成效不彰。	學生朝會除了宣導外，亦有獎勵頒獎等以建立模範、揚善公堂，亦有安全、救生、防災、防溺等演練，有其正面功能，許多班級亦善用時間，讓小朋友運動運動好處多多。
其他 (學)	311	午餐費採學期繳納。	營養午餐採自由參加，有可能學生這個月吃、下個月不吃的狀況，採取月繳較有彈性且每個月繳的金額也會比較小，對某些家庭負擔較輕。
	505	校外教學回程時間勿超過 4 點 避免影響課後相關課程。	原則上除了畢業旅行因路程較遠會超過下午 4 點返校外。其餘都會在放學前返抵學校。
	505	游泳週期勿固定隔四週，因部分女性經期，會剛好碰到，建議稍微調整一下。	週期是安排乃顧慮學年課務、潛能班、資優班、氣候、活動整體性，與體育科討論後以整體性為主斟酌調整。
	513	可否在高年級游泳課加入水中逃生或自救技巧項目，謝謝。	游泳課程針對游泳技能與自救能力均有標準，會再提醒老師注意教學比例。
	512	附近咖啡店的廣播整天吵到小孩上課，請校方協調商家或是請警察去了解一下，有沒有違反噪音管制。尤其是在學校附近，要考慮小孩上課。	學校將找時間向商家反映此一問題。同時跟家長們報告，學校對外面商家沒有管轄權，為了孩子學校會代為善意轉知商家。同時、商家的音量因時而異、若家長發現時請直撥 1999 專線向市政府相關管制單位反映處理會更立即即時，讓我們一起來為小朋友的環境而努力。
家長日 安排 建議 (輔)	116	建議家長日能在星期六舉辦，本次無法配合出席。	家長日上下學期各辦理一次，為考量家長參與的方便性，一次於假日週六辦理，一次於平日晚上辦理。 假日辦理時間較充裕，故錯開一四六年級與二三五年級分兩時段辦理。平日晚上時間安排上較緊湊，所以同時間辦理。 家長建議會作為下次規劃辦理之參考。謝謝您!
	302	校內各年級舉辦家長日應相互協調錯開時間辦理，以利家長參加(新北市各國民小學辦理家長日實施計畫 101.6.18 北教特字第 1011888633 號函)	